

Hablando con el capitán Sánchez

Tan pronto como supimos que el capitán Sánchez se hallaba en comunicación, solicitamos permiso para celebrar con él una entrevista, y el amable coronel director de Prisiones se apresuró a concedérsela.

El capitán Sánchez ocupa como ya se ha dicho tantas veces, una celda del piso principal del edificio, aquella misma en que permaneció prisionero el capitán Clavijo, fusilado por atentar contra la vida del general Primo de Rivera.

Frente a la celda hay una guardia de soldado y se habla con el capitán Sánchez a través de los barrotes de una pequeña ventanilla, de parecida manera a las conversaciones con los soldados prisioneros.

En la celda del capitán Sánchez sólo hay una silla, una cama y una mesa.

El capitán Sánchez es hombre de elevada estatura y corpulento. Parece denacrado; a esta impresión ayuda poderosamente su barba crecida de muchos días, bastante canosa.

Está prohibido que el capitán Sánchez se afeite sólo, y que lo afeiten los ordenanzas, por lo que sólo se hace el rapado de la barba con una máquina de cortar el pelo, del doble cero; pero esta operación, decimos, no se ha efectuado desde hace muchos días.

El capitán parece abatido; pero sin embargo, cuando hace el relato de algo que significa defensa de su causa, pone en su acento una gran energía, y su voz es recia y valiente.

Los periódicos me han hecho mucho daño—nos dijo.—El afán de publicar relatos sensacionales ha debido influir extraordinariamente en esta campaña injustísima, que siento en el alma no poder rectificar, por todos los medios. De todos los dolores sufridos es aquello que afecta a mi honorabilidad lo que más me ha ofendido. Esto lo digo por referencias de lo publicado por la Prensa, pues durante los dos meses de mi incommunicación no he leído periódicos.

No sé como decir ya que soy inocente; sé demasiado que nadie lo cree

y me duele insistir sobre ello. Todo ese relato del hallazgo de los restos de ese señor Jalón, jamás visto por mí, dentro de mi casa, comprendo que a los ojos de la opinión pública y aun a los del Juzgado, ha de aparecer como prueba irrefutable contra mí. ¡Qué error más grandel! Yo sé bien que de aquí he de salir para ser encarcelado o fusilado—¡ojalá sea esto último!—pero quizás algún día se sepa la verdad.

Todo me hace sospechar en la criminalidad de María Luisa, que es una hija perversa, infame y monstruosa. ¡Acusar a su padre! Ella es la autora de ese delito, créanlo ustedes; ella, que valiéndose de mis largas ausencias de casa, debió introducir en mi domicilio a algún cómplice que le auxiliara...

Me fundo en esto porque en la noche del 24 o 25 de abril, no recuerdo bien el dato, oí pasos quedos en el pasillo. Yo estaba acostado y me desperté en aquel momento.

—¿Quién va?—pregunté. María Luisa me contestó: —Soy yo.

Indignado porque anduviera descalza por los pasillos, repuse, violento: —¿Lástima de pulmonía la que te lleva por andar descalza?

Después he pensado sobre esto, y para explicarme lo inexplicable, es decir, el hallazgo de restos humanos en el paredón, he llegado a suponer que mi hija llevara a casa a sujetos desconocidos para pasar la noche con ellos. Si uno de esos sujetos fué Jalón, esa sería la explicación del enigma. Ella le asesinó y ella ocultó sus restos, como mejor pudo, para que yo no me enterara de nada...

Yo soy inocente; pero ¿cómo probarlo? La muerte, que ansío, es lo único que me ha de librar de este tormento...

María Luisa es una criatura perversa, que tiene una imaginación volcánica y que me odia. Ella es capaz de inventar todo lo imaginable para hacerme responsable de su delito y para perderme. Me ha acusado de cosas bochornosas; ella, que se entregó a un profesor de matemáticas y después a tantos otros, llevando a mi hogar el deshonor y la vergüenza... A ella atribuyo yo varios

anónimos que he recibido. Es una mala hija y una mala mujer, que recibirá su castigo.

Así se expresa el capitán Sánchez. Como explica Sánchez el misterio

—¿Cómo se explica usted la aparición de los huesos y las ropas de Jalón en el tabique? —Yo he pensado mucho sobre esto, y como ya digo, supongo que ese Jalón fué asesinado en mi casa durante mi ausencia. Yo sé aquel día de casa a las cuatro de la tarde, y fui al Casino Militar.

Allí estuve una media hora, me lavé las manos, fui al urinario y a la sala de juego. Allí hablé con un teniente del Regimiento del Rey, con el que cambié algunas frases.

Después fui a ver a la muchacha, que vivía en la calle de Augusto Figueras, que por cierto me reconocí por haber ido tarde.

Regresé a casa a las seis y media. Durante mi ausencia bien pudo ocurrir lo de Jalón, ayudada Luisa por algún hombre. Yo a ella sola no la creo capaz del crimen...

—¿Y cómo usted no advirtió nada? —Vean ustedes. Nada advertí; nada observé. Sólo por la noche oí andar a María Luisa descalza, y así me acordé de ella.

En el desván yo no entraba casi nunca. Si metieron allí el cadáver, yo no me pude enterar de nada.

María Luisa es una criatura cínica en extremo, y aquellos días se había propuesto marchar a Buenos Aires, y a todos decía que necesitaba dinero.

—¿Se procuraría dinero esa mala hija matando a Jalón?

—¿Y lo del arreglo del agujero, por donde se arrojó el esqueleto al hueso del tabique, cómo se lo explica?

—Es cierto que se arregló, yo no lo niego. Había un agujero abierto en la repisa de un antiguo balcón. Teníamos en casa dos gallinas, y aparentando estar temerosa de que se cayeran por allí, me dijo por aquellos días:

—Papá, ¿porqué no mandas arreglar ese agujero? Yo mandé a buscar los albañiles, y pusieron un ladrillo.

—Cuando pienso que así debí contribuir a ocultar el delito de mi hija...

—¿Y lo del atranco, del retrete? —Y las acusaciones de los soldados, que afirman les mandó usted limpiar la tubería?

—Eso es una prueba a mi favor—dice Sánchez satisfecho.

Si yo hubiera matado a Jalón y arrojado su carne al retrete, hubiera mandado a los soldados que lo arreglaran, exponiéndome a que descubrieran el secreto? Eso no prueba sino mi inocencia.

Creo el capitán Sánchez una infamia la acusación sobre Bernabé, a quien cree en libertad, y habla de su hija en términos espantosos, calificándola de manera durísima.

Relató episodios amorosos de ésta con unos individuos a quienes encontró en una carretera y otros que vivían en una casa de huéspedes.

Se refirió también a sus amores con un teniente de Ingenieros, que llegó a entrar en su casa, y a sus relaciones con un profesor de matemáticas a los doce años. El interés lo niega con vehemencia.

Es el capitán Sánchez muy sagaz, y ha estudiado de tal manera su papel en este drama y los incidentes del mismo, que después de hablar con él no hay más remedio que preguntarse:

—¿Podrá no haber sido él? (De «La Correspondencia de España»)

Para vender

Lo están las siguientes fincas: Primero. Casa números 41 y 41 A de la calle de San Manuel de esta ciudad.

Segundo. El predio «Binixique Vell», con todo el ganado de dotación y mitad del de extradotación.

Para informes, dirigirse al procurador don Francisco Ponséñ Vincent.

129

Ayuntamiento de Mahon

DON FRANCISCO BALS Y PONS, Alcalde Constitucional de la Ciudad de Mahón.

Hago saber: Que según dispone el artículo 193 de la vigente Ley de Reclutamiento, el día primero de Agosto próximo tendrá lugar en la Caja de reclutas de esta Zona el ingreso de los mozos del último sorteo y los de los pertenecientes a los reemplazos de 1910, 1911 y 1912 declarados soldados en la revisión del corriente año.

En su consecuencia y sin perjuicio de la citación personal que se hará a domicilio, se hace saber por el presente edicto a todos los mozos a quienes alcanza dicha obligación, advirtiéndoles que en estas Casas Consistoriales y en el día expresado y hora de las nueve de su mañana, estará dispuesto para presentarse en la Caja de esta Zona el Comisionado nombrado al efecto por el Ayuntamiento.

Se advierte a los interesados que la presentación personal en el día y hora señalados al objeto que queda expresado, es voluntaria, así para los mozos como para sus representantes.

Mahón 18 Julio de 1913.—El Alcalde-Presidente, Francisco Bals.

Ayuntamiento de Villacarlos

PROGRAMA para la tradicional fiesta de San Jaime, Patrono de esta Villa, que se celebrará los días

DIA 24

A las 4 de la tarde.—Disparo de morteretes en la Explanada y salida de la cabalgata que recorrerá toda la población.

A las 5 y media.—Solemnes completas en la Parroquia, asistiendo los mayordomos.

A las 7.—Carreras de caballos en las calles Mayor y de Victori.

A las 10 de la noche.—Disparo de fuegos artificiales en la Explanada, tocando la música del Regimiento Infantería de Menorca núm. 70.

DIA 25

A las cinco y media de la mañana.—Diana por la banda de música del expresado Regimiento, recorriendo algunas calles de la población.

A las 7.—Salida de la cabalgata. A las 8.—Carreras en las calles Mayor y de Victori.

A las 9.—Reparto de limosnas a los pobres de solemnidad.

A las 10.—Misa mayor en la Parroquia, a la que asistirán los mayordomos, siendo acompañado por la banda de música del Regimiento, la cual tocará durante la celebración del Divino Oficio.

A las cuatro y media de la tarde.—Salida de la cabalgata y carreras por los Mayordomos en las calles Mayor y de Victori.

A las 9 y media de la noche.—Tocará en la Explanada de esta Villa, la banda de música de dicho Regimiento, alternando con cánticos patrióticos por el Oficio Mahonés.

DIA 26

De 5 y media a 7 de la tarde carreras de bicicletas en la Explanada tocando la banda de música del indicado Regimiento.

Villacarlos a 18 de Julio de 1913. —El Alcalde Presidente, José Ripoll.

MAHON

Del viaje de la Infanta

En nuestro número de anteaer y habiéndolo tomado del estimado colega de Ciudadela «El Iris» del martes último, dábamos la noticia de un regalo hecho por la condesa de Torre Saura a Su Alteza la Infanta Isabel. Sobre el particular escriba lo siguiente el mismo periódico en su número del miércoles:

«Al describir, en el número de ayer, la visita de la Infanta Isabel al palacio de los Excmos. Sres. Condes de Torre Saura, y debido a una equivocada información que recogimos en nuestro carnet, decíamos que la Excelentísima Señora Condesa de Torre Saura, había obsequiado a la infanta Doña Isabel con una artísti-

ca pulsera, cuando mejor informados podemos asegurar, que la obsequiosa con valiosa joya fué la Excelentísima señora Condesa.

El regalo, digno de la real magnanimidad de Su Alteza la Infanta, doña Isabel, consiste en un riquísimo brazalete de oro finísimo; formada de esmeralda luce la inicial de la Infanta Isabel, con la corona real. Es una verdadera obra de arte.

Al lamentar la equivocación, que no pudimos desde luego remediar, por vernos obligados a recoger indirectamente este detalle por no hallarnos presentes a aquel acto, cumplimos con nuestro deber al rectificar y suplicamos a nuestros lectores nos dispensen la equivocada información.

Las mil pesetas que la Infanta Isabel entregó al Alcalde señor Bals, para los pobres, han sido repartidas en la siguiente forma:

Para el Hospital Civil	150'00
Casa Misericordia	150'00
Beneficencia Domiciliaria	150'00
Guarderías de Párvulos	100'00
Colegio de San José	100'00
Cabañeros de San Vicente de Paul	75'00
Señoras de San Vicente de Paul	75'00
Asilo de Huérfanas de la calle de San Fernando	75'00
Goia de Leche	50'00
Hermanas Carmelitas	50'00
Asilo Calabriz	25'00

Los músicos tocarán mañana en el paseo de Isabel II.

De seis a siete y media tocará la banda del Regimiento de Mahón y de nueve a once de la noche la banda municipal.

El vigilante de primera clase don Juan Estades con destino a esta ciudad ha sido trasladado a Palma.

Para cubrir su vacante ha sido destinado a esta el de la misma clase don Juan Vidal.

El capitán de Ingenieros don Joaquín Tarazona, de la compañía de Telégrafos de Menorca pasa destinado al Regimiento de Telégrafos y el de la misma graduación don José Lopez, de la comandancia de la Corona a la compañía de Telégrafos de Menorca.

En la calle del Arco rieron ayer tarde unos niños y al final intervinieron en ella personas mayores, armándose un escándalo mayúsculo, llegando a agrudiarse.

Los autores del escándalo han sido denunciados a la autoridad correspondiente.

do denunciados a la autoridad correspondiente.

En el día de ayer y por el veterinario municipal señor Fiol fueron decomisados cuarenta litros de leche por no reunir las debidas condiciones de salubridad.

Esta semana han sido embarcadas para Palma 12 reses vacunas.

El vapor «Mahón» que llegó de Barcelona condujo tres buques.

Han terminado los trabajos del blanqueo en el paseo de la Alameda.

Las escaleras dejan algo que desear, a causa de la falta de ladrillos y otros defectos que se pueden corregir.

La cuesta continúa en igual estado de estos pasados días; por lo visto no hay medios para que reuna condiciones tal como debe estar.

De todos modos creemos que antes de celebrar la fiesta en dicho paseo se hará un recorrido general.

La empresa del Teatro Principal desea de complacer al público que la favorece con su asistencia ha contratado al notabilísimo trio «Aliatar» y la celebradísima película «Viaje de la Infanta Isabel a Palma».

El trio «Aliatar» debutará en la noche de hoy y la película citada será también estrenada, proyectándose solamente en las noches de hoy, mañana y el lunes.

Dado lo reciente del viaje de la Infanta y personas de su séquito que en la cinta figuran, es indudable que ha de ser interesantísima y que ha de atraer público numerosísimo. Ávido de ver reproducidos en el lienzo los festejos más notables en honor de la Infanta celebrados en Palma.

Mañana domingo a las seis de la tarde se verificará la procesión de Nuestra Señora del Carmen, que será presidida por el Excmo. señor Obispo y pendorista el señor Comandante de Marina.

A dicho solemne y religioso acto han sido invitadas las Autoridades y todo el elemento oficial.

En vista que hacía cuatro días que se hallaban depositados frente el urinario del muelle tres barriles vacíos, el Jefe de la Guardia Municipal ordenó fuesen retirados en un almacén interin sean reclamados por el dueño.

Sabido es que en aquel lugar está prohibido depositar materiales y ateniéndose en el Bando fijado al efecto sobre la puerta obró el Jefe con su obligación.

EXPLORADORES MAHONESES

Mañana domingo se reunirán los grupos en la Plaza del Príncipe a las seis de la misma.

La excursión será marítima consistiendo esta en recorrer el puerto, emprendiendo el regreso a las ocho.

Durante los días 24, 25, 26 y 27 se verificarán grandes fiestas en Villacarlos y es preciso acudir al casino «La Esmeralda» donde se encontrará toda clase de comidas a precios económicos, licores de toda clase, café superior, ricos mantecados de vainilla. Se admiten encargos. Todo a cargo del acreditado repostero don Vicente Peña.

Nuestro estimado amigo señor Ferrer y Gibert, que representando al importante colega palmesano «La Almudaina» estuvo en esta ciudad durante el viaje de la Infanta Isabel, nos manifestó que coincidiendo con las próximas fiestas de la Virgen de Gracia organizaba dicho periódico una numerosa excursión mallorquina a Mahón, siendo probable se efectuara en uno de los vapores de La Marítima.

CONVIENE a las personas nerviosas el Jarabe de Hipofosfitos Sarruz.—Véndese en farmacias.

A las siete y media de hoy ha llegado procedente de Palma el vapor «Monte Toro», cuyo buque saldrá directo para Barcelona esta tarde a las cinco y media.

De conformidad con lo que preceptúa la Ley de Protección a la Infancia de 1904 y su Reglamento y la Real Orden de 9 de diciembre de 1912, en lo que se refiere a la concesión de premios o recompensas a aquellas personas que hayan realizado actos meritorios en favor de los niños y de conformidad con lo acordado por el Consejo Superior al aprobar los dictámenes de los ponentes, una vez estudiadas escrupulosamente las instancias y propuestas recibidas con motivo de la convocatoria del IV concurso de premios anunciados para el año de 1913, el Rey se ha servido designar las personas que han de ser premiadas, figurando agraciado con el título de Vocal Correspondiente nuestro paisano don Francisco Hernandez Sanz.

Reciba con tal motivo nuestra felicitación.

Por vía de Alcudia llegó ayer de Palma, nuestro distinguido amigo el Diputado Provincial don Juan Víctor,

según nos ha manifestado dicho señor, el despedirse de S. A. la Infanta doña Isabel le manifestó ésta que conservará imborrable recuerdo de la cariñosísima despedida que le hizo el pueblo de Mahón. Dámosle la bienvenida.

Colchas de tul bordado.

Respaldos para butacas Tapetes de paño y de hilo bordados. Muestrario extenso y elegante. SINTES, ALMACÉN DE MUEBLES. 18-25

Se ha publicado un Real decreto convocando a opciones para cubrir la plaza de herrador de segunda clase dotada con 1.200 pesetas, vacante en la Comandancia de Artillería de esta plaza.

El diario Oficial del ministerio de la guerra publica una disposición concediendo Real licencia para casarse al primer teniente del Regimiento de Infantería de Mahón don Arturo Merino.

Da lastima contemplar el trozo de carretera del extremo de la calle de Roig arreglado hace poco tiempo. En dicha calle se halla toda la piedra machacada esparcida sobre el piso como si se hubiese hecho con intención de causar daño.

Conviene que el Sr. concejal encargado del empedrado se fije con ello y dicte las órdenes convenientes para que se arregle en breve.

El pasado miércoles llegó a esta ciudad la distinguida familia del Excelentísimo Señor general Gobernador militar de esta plaza don Francisco Rodríguez.

Con tal motivo escribe lo siguiente nuestro estimado colega de Barcelona «Las Noticias»:

Ha marchado a Mahón la distinguida familia del general de división don Francisco Rodríguez y Sánchez de Espinosa, gobernador militar de Menorca, siendo despedida a bordo por el teniente General don Luis Mackenna, con su ayudante de campo don Ramón Mucientes, comandante de Estado Mayor, general gobernador don Francisco de Aguilera, el de brigada señor Sánchez Manjón, muchos jefes y oficiales, entre los que recordamos a don Jaime Bosch, Lerraz Itizar, Rodríguez Arrázola, Rufilanchas, Alvarez, Ramirez, etc., etc., además de regular número de familias aristocráticas entre las que figuraban algunas cubanas.

Con los señores de Rodríguez salió el capitán de caballería don José

Samaniego, ayudante de campo del general gobernador de Mahón.

Quedan solamente en Barcelona los dos hijos del general señor Rodríguez oficiales pertenecientes al regimiento de Infantería de Alcántara y al real cuerpo de carabineros quienes en breve irán a pasar una temporada al lado de su señor padre.

Recaudado por concepto de consumos los días 11, 12, 13, 14 y 15 de julio:

Día 11.—Primera tarifa,	858'55
Id. id.—Segunda idem,	38'66
Día 12.—Primera idem,	510'25
Id. id.—Segunda idem,	48'67
Día 13.—Primera idem,	448'54
Id. id.—Segunda idem,	256'65
Día 14.—Primera idem,	465'02
Id. id.—Segunda idem,	71'89
Día 15.—Primera idem,	561'81
Id. id.—Segunda idem,	40'93

Una casa calle de Santa Eulalia, número 18. Una casa calle de la Concepción, número 43. Una casa calle de San Juan, número 18.

Para vender Para el viaje a Argel compran PLATA FRANCESA Y ORO en el Banco de Menorca

PIANOS Rodrigo Ten y Cia De Valencia

Es el mejor instrumento fabricado en España, premiado con medallas de oro en todas las Exposiciones.

Detalles y precios, J. SINTES. Almacén de Muebles, Mahón 6-25

Santorral Santo de hoy.—Santos Vicente de Paul, Justa y Rufina.

Santo de mañana.—Santos. Eilas, Margarita y Severa mártir.

Visita a la Corte de María.—Mañana se hace a Ntra. Sra. de las Angustias en el Carmen.

Boletín demográfico

Defunciones ocurridas desde el 11 al 15 julio de 1913:

Día 1. Don Miguel Bayona Cunita, 22 años, Hospital Militar, de gastroenteritis. Don Agustín Carreras Serra, 61 años, Gracia, 90, de hernia estrangulada.

Día 2. Doña Francisca Ponsati Bisbal, 84 años, Carmen, 39, de cardio-nefritis.

Día 3. Doña Juana Mercadal Gonalons, 81 años, Pí y Margall, 158, de catarro intestinal.

Día 4. Don José Capella Presi, 60 años, Reina, 32, de fiebre tifoidea.

Día 5. No hubo ninguna.

Día 6. Amparo García del Pozo, 5 meses, San Pablo, 12, de bronco-pneumonia.

Día 7. Don Clemente Olives Carreras, 62 años, Cifuentes, 67, de oclusión intestinal.

Día 8. Consuelo Marroí Alberti, 16 meses, San Lorenzo, 5, de cólera infantil.

Días 9, 10, 11 y 12. No hubo ninguna.

Día 13. Don Bernardo Danus Prats, 67 años, San Roque, 24, de embolia cerebral.

Día 14. María Villalonga Llabrés, 4 años, Hospital Municipal, de difteria.

Día 15. Rizal Cloquella Sintés, 7 meses, Pí y Margall, 113, de atrepsia infantil.

Doña Agueda Llabrés Mesión, 37 años, San Juan, 40, de tuberculosis pulmonar.

Rosa Cardona Saur, 19 meses, San Jaime, 57, de enteritis aguda.

Subasta

El martes 22 del corriente a las once de la mañana se venderá en licitación privada en el despacho del procurador don Guillermo Gonalons, Angel, 14, la casa horno situada en esta ciudad, plaza de la Pescadería, número 32, bajo el tipo de ocho mil pesetas.

Las condiciones de la subasta obran en poder de dicho procurador.

COTIZACIONES

Table with financial data including 'CREDITO MERCANTIL DE MENORCA', 'BOLSA DE BARCELONA', and various exchange rates for different currencies and commodities.

Idem Orenses primitivas... Francos Paris cheque... Libras cheque... Paga el cupón de la Deuda... Perpétua al 4 por 100 Interior y de la Amortizable al 4 por 100, vencimiento 1.º julio de 1913.

Perpétua al 4 por 100 Interior y de la Amortizable al 4 por 100, vencimiento 1.º julio 1913. Cotización de la Plata... PRECIOS DE VENTA... El Kilóg. Pesetas

Venta y compra de oro y plata en retazos y rielea... Idem idem de bolas y galerías precio según ley y número... Idem de Oxidos, Borax líquido, diamantina, nitratos y cloruros.

Idem 900 idem... Idem 800 idem... Soldadura con hechuras... Plancha latón especial para soldadura... Crieoles ingleses clase superior el número a...

Alta novedad Moderno Style Elegantísimas tarjetas de señoras y señoritas de Sucesores de Parpal... Papel para máquinas de escribir LIBRERIA DE Sucesores de Parpal Nueva 10.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

De Madrid

19 Julio. De Marruecos Villanueva en Tetuan Continúa el Presidente del Congreso señor Villanueva en Tetuan. Ayer visitó el barrio de la Judería en donde fué muy obsequiado.

En el palacio del Consulado recibió luego a la colonia española y a diferentes judíos y moros notables con los cuales sostuvo larga conversación.

Por la noche asistió al banquete que en su honor se dió en el Hotel Derso, organizado por el general Alfau, asistiendo los generales que se encuentran en aquella plaza y los diplomáticos.

Hoy almorzará con el bajá Moamed Torres, marchando para Ceuta a las tres de la tarde.

Menacho enfermo Encuéstrase enfermo de fiebres el Comandante General de Ceuta señor Menacho, quien es probable embarque objeto de reponerse.

Durante el tiempo se encargará del mando directo de las tropas de esta zona el general Alfau.

Misa de requiem El capellán del batallón de cazadores de Barbastro celebró ayer misa de requiem en sufragio de los muertos del batallón en los últimos combates.

A dicho acto que se celebró en el convento de los padres Franciscanos asistió la plana mayor del batallón y soldados libres de servicio.

Moro contrabandista En el interior de la plaza de Ceuta ha sido detenido un moro que se fingía amigo, habiéndosele ocupado gran número de cartuchos que pretendía conducir al campo enemigo.

En el acto ha sido arrestado y se le instruye sumaria.

Camino de España Un despacho recibido en el ministerio de la Guerra notifica que a bordo del vapor «Luis Vives» de los Correos de Africa ha embarcado en Ceuta con rumbo a España convaliente de las graves heridas que recibió en el combate de Laurien el capitán del Regimiento del Serrallo don Ricardo Serrador.

El capitán Serrador pasará a reponerse a Alicante, en donde reside su familia.

Dos héroes Comunican de Alcazar que cuando el ataque a la plaza el teniente don Luis Casas que mandaba una sección de caballería vióse comprometido por haberle rodeado un numeroso grupo de harkenes los cuales hubiesen acabado con él a no interponerse el ordenanza, quien con su heroicidad le salvó de una muerte cierta.

Repuesta la sección el teniente dió la orden de avance, pero una lluvia

de balas cayó sobre ellos matando al caballo del teniente e hiriendo gravemente al ordenanza.

Entonces el teniente Casas se revistió de valor y en pago a los servicios que antes le prestara el ordenanza, cargó el cuerpo del herido sobre sus espaldas y lo llevó hasta la primera ambulancia.

Allí se le practicó la cura que el caso requería y al recobrar el sentido el soldado herido y enterarse de la loable acción de su jefe, lo abrazó llorando.

El asunto del Raisuli Aun cuando oficiosamente se desmiente que el Gobierno español tenga entabladas negociaciones con el Raisuli para obtener la pacificación del Garb, parece lo cierto que se le han hecho indicaciones para que cesa en sus correrías y predicaciones belicosas, advirtiéndole que de seguir en su actitud se exponía a un castigo tal que pudiera costarle vida y haciendas.

El Raisuli sigue refugiado en Zinat.

Romanones y el Rey Algunos periódicos atribuyen extraordinaria importancia a la última entrevista celebrada entre el Rey y el jefe del Gobierno, por creerse que en ella se acordó que el Gobierno cambiaría la dirección de la campaña actual de Marruecos, sustituyendo su actual política belicosa por la verdadera penetración pacífica, hasta que las circunstancias aconsejen el avance decisivo.

Sustituciones Se da como seguro que debido al cambio de actitud del Gobierno muy en breve será relevado un general que ejerce elevado cargo en Marruecos y se ascenderá a un brigadier que también se encuentra en aquellas tierras, ordenándose su regreso a la península.

Varias noticias Agencia de deserciones Continúa la policía sus gestiones para esclarecer en lo posible la agencia de deserciones descubierta el jueves.

A pesar de la reserva que sobre el particular se guarda, se sabe que se han llevado a cabo nuevas detenciones, siendo puesto en libertad el inquilino de la casa señor García Morcillo, no sin antes haber prestado extensa declaración ante el Juzgado militar que entiende en el asunto.

El detenido Zabala ha negado que hubiese facilitado la deserción a ningún soldado, pero las averiguaciones llevadas a cabo por la policía demuestran lo contrario.

También se ha descubierto que dicha Agencia reclutaba obreros para América, habiendo marchado algunas menores, solteras y casadas sin el consentimiento de sus familias.

Los boys-scouts De regreso de Birmingham a donde fueron para asistir a un congreso

de exploradores, son esperados mañana en Madrid los boys-scouts madrileños, acompañados por el capitán Iradier, teniéndoseles preparado entusiasta recibimiento.

De provincias

Palma El viaje de la Infanta Excursión a Artá Ayer la Infanta Isabel, acompañada de las autoridades, periodistas y de don Juan F. Taltavull efectuó su anunciada excursión, visitando los pueblos de Artá y Capdepera, comiendo bajo un entoldado en Cala Ratjada.

Luego visitaron detenidamente las cuevas de Artá, permaneciendo en su interior una hora y media, mostrándose Su Alteza muy encantada de las grutas.

Al regreso se detuvo en el Pont d'Inca, presenciando el desfile de todas las fuerzas de la guarnición.

En una tienda de campaña que allí se había levantado, sirvióse espléndido lunch.

Esta fiesta fue organizada por el Gobernador militar y jefes de cuerpo quienes fueron muy felicitados por la Infanta.

Después visitó el Noviciado y las escuelas que tienen establecidas los hermanos de la Doctrina Cristiana, regresando al Hotel a las diez treinta, muy satisfecha de la excursión que acababa de llevar a cabo.

Marcha de la Infanta La Infanta embarcará en la noche de hoy para Barcelona, a bordo del vapor «Jaime I».

Se le prepara entusiasta despedida.

Acompañaremos a Su Alteza los periodistas que hemos hecho información en Baleares, el Alcalde de Palma señor Pou, una comisión de «La Isla Marítima» y don Juan F. Taltavull.

Santander Un exministro herido En esta capital se recibió anoche la noticia de que el exministro señor Rodríguez Sampedro que veranea en su finca «La Pedra» se había caído causando importantes erosiones y una fuerte contusión que le produjo gran hemorragia nasal.

Confíase en que sanará rápidamente.

Veraneante muerto El veraneante madrileño don Guillermo Laguno efectuó en la tarde de ayer una excursión a caballo, pero al llegar en las inmediaciones de Renedo el caballo que montaba, se espantó, yendo a parar dentro una zanja, cayendo encima del ginete, el cual quedó muerto en el acto.

Zaragoza Radicales y jaimistas En la verbera celebrada en el barrio de Carinona riñeron radicales y jaimistas, en número considerable, repartiéndose muchos palos y bofetadas, resultando herido un jaimista que fué conducido al hospital.

La benemérita detuvo a tres radicales.

Italia El Duque de los Abruzzos Comunican de Roma que el Duque de los Abruzzos, hijo del ex-rey de España don Amadeo de Saboya ha sido nombrado jefe de la armada italiana de cuyo cargo no podrá posesionarse hasta Octubre ya que está efectuando un largo viaje en automóvil por Europa, pensando recorrer extensamente Suiza, Francia y España.

Hay de los venecidos El Rey Constantino de Grecia ha decaído que la guerra durará aun bastante tiempo, pues como vencedor quiere imponer condiciones al vencido.

Segun datos que parecen ser fidedignos, las condiciones que Grecia impone a Bulgaria son las siguientes: Abandono por parte de Bulgaria de los territorios ocupados por los dos aliados; pago de una indemnización por gastos de guerra, y perjuicios causados en los pueblos incendiados, garantía de la vida y bienes de los griegos habitantes en territorio búlgaro, con libre ejercicio de su religión y enseñanza y licenciamiento del ejército en el plazo que se fijará.

Rusia Tren volcado Comunican de San Petersburgo que una violenta rífera volcó el tren que iba de Kieff a Odessa, rodando destrozados quince vagones, resultando treinta pasajeros muertos y ochenta heridos.

VERGER. JUNTA ORGANIZADORA DE PROCESIONES Procesión general de Nuestra Señora del Carmen La celebrará dicha parroquia iglesia con el mismo esplendor de los años anteriores, el domingo día 20 de los corrientes. Saldrá la procesión a las seis de la tarde siguiendo el curso siguiente: Plaza Carmen, calles Arravaleta y Nueva, Plaza Constitución, calles San Roque, Rosario, Plaza Retiro, calles Angel, Deyá, Plaza Arravaleta, calles Infanta, Anunciavay, San Fernando, Comercio, Pi y Margall, Piana, Carmen y Plaza Príncipe.

Advertencias Los niños que deseen concu-

rrir a la procesión, ya en colectividad o bien individualmente, llevarán sendos pendones o ramos de flores y para su organización habrán de presentarse a las cinco y cuarto de la tarde en el Claustro del Carmen.

2.ª Los caballeros, formen o no en alguna Asociación religiosa, se organizarán a las cinco y media en el citado Claustro, donde habrá cirios a disposición de los fieles.

3.ª Se invita atentamente a los señores vecinos de las calles y plazas que debe recorrer la procesión, y las más inmediatas a ellas, para que se sirvan engalanar con colgaduras las ventanas y balcones de sus respectivos domicilios.

Mahón 5 Julio de 1913.—El Cura Económico de dicha parroquia, Licenciado Gabriel Col, Pbro.

Teatro Principal DE MAHÓN

Extraordinaria sección cinematográfica para hoy.

Grandes estrenos Debut del renombrado y aplaudido TRIO ALIATAR con sus hermosos bailes acróbatas. GRAN NOVEDAD ¡Actualidad nunca vista!

Estreno Estreno Estreno de la interesante película impresionada la pasada semana en la vecina isla de Mallorca titulada VIAJE DE S. A. LA INFANTA ISABEL A MALLORCA compuesta de los siguientes cuadros:

Llegada de Su Alteza al puerto de Palma; La tribuna de las autoridades; Vista del puerto con el genio esperando a la Infanta; Desfile de la comitiva que acompaña a Su Alteza; Revistando las tropas; Llegada al Gran Hotel; En el castillo de Bellver; Señoritas esperando a la Infanta; Salida para Inca y Lluchmayor; En la plaza de Cort; Los boy scouts ante la Infanta; Panoramas de Sóller y Deyá.

Solo por tres días. PROGRAMA Burlon que recibe calabazas Volvieron lo mismo que el gato El beso de Mariquita La grandiosa película en tres partes SECRETOS DE MONTECARLO Presentación de la gran atracción TRIO ALIATAR Finalizará con la interesante película de gran novedad VIAJE DE LA INFANTA ISABEL A MALLORCA Precios económicos A las 9 y cuarto ** Para mañana dos grandes secciones a las 8 y media y 10 y media tomando parte TRIO ALIATAR y exhibiéndose la película de actualidad VIAJE DE LA INFANTA ISABEL A MALLORCA

Casa para vender en Villa-Carlos

Se vende en buenas condiciones la casa número 50, de la calle de San Pedro, recién restaurada y situada próxima al mar.

Tiene planta baja y altos; cisterna, pozo y patio-jardín.

Detalles para la venta: don Pedro Cánovas Victory, calle Mayor, número 99. 19-21-24-26

Boletín Diario Oficinas públicas

Gobierno Militar.—Horas de despacho: de 9 a 1.—Calle de Isabel II. Delegación del Gobierno.—De 9 a 1.—Calle de Gracia.

Ayuntamiento.—De 9 a 1.—Plaza de la Constitución. Juzgado de 1.ª Instancia.—De 9 a 1.—Claustro del Carmen. Juzgado Municipal.—De 9 a 1.—Alonso III.

Aduana Nacional.—De 9 a 1.—En los muelles de Sol a Sol, Andén de Poniente. Delegación de Hacienda.—De 9 a 1.—Comandancia de Marina.—De 9 a 1.—Calle del Carmen. Giro Mútuo.—De 9 y media a 12 y media.—Puente del Castillo. Zona de Reclutamiento.—De 9 a 1.—Calle de San Roque. Biblioteca Pública.—De 9 a 2.—Plaza de San Francisco. Museo Municipal.—Los jueves de 3 a 5 y los domingos de 10 a 12, en el Ateneo Científico, Literario y Artístico.—Plaza del Príncipe. Dispensario Oftalmológico Municipal y Consultorio de enfermedades quirúrgicas (Hospital Civil).—Consulta: los lunes, miércoles y viernes de 9 a 11 de la mañana.

Comunicaciones Estación de Telégrafos.—Permanente.—Calle de San Fernando. Central de Teléfonos.—Permanente.—Calle del Bastión. Oficinas de Correos.—Calle de Isabel II, 48.

HORAS DE DESPACHO Certificados y valores Todos los días de 9 a 12; además los lunes y miércoles de 18 a 19 y los jueves y sábados de 15'30 a 16'30 Giro postal Todos los días de 9 a 12. Paquetes postales Imposición: todos los días de 10 a 12. Entrega a destinatarios: todos los días de 11 a 13. Lista Todos los días de 10 a 13. Recogida de buzones en las expedidurias Una recogida se verifica todos los días a las 12; y los días de correo, otra una hora y media antes de la salida de los vapores.

KOLHISTOL

Cura la Debilidad, Anemia, Neurastenia, Inapetencia, Escrófulas, Raquitismo y Debilidad

Un frasco alivia, dos curan.

Su venta cada dia mayor acredita su bondad.

Frasco 4'00 pesetas.

Cura radical del Dolor de Cabeza

Se obtiene usando las

Obleas rosadas G. Pons

No contienen, Antipirina, Fenacetina, Opio ni Morfina.

MIL PESETAS al que demuestre lo contrario

Precio de la caja 1'25 pesetas.

De venta, Farmacia G. Pons, Dr. Orfila 12,

Talleres Tipográficos de Sucesores de Parpal

R. Abundancia 16---Sucursal, Nueva 10

En estos Talleres se ha recibido un bonito surtido en orlas, viñetas y tipos para impresiones finas, programas, carnets, menús, cartas y sobres comerciales, facturas, etc. etc.,

Impresos oficiales a precios reducidos

Libretas de alquiler, listas de embarque, fés de vida, altas de contribución industrial, expedientes matrimoniales, permisos para construcción de botes, etc. etc.

En la sección de librería, libros de comercio de toda clase de rayados, libretas, agendas, cuadernos de notas y existencia en artículos de escritorio última novedad.

Especialidad en tarjetas de visita y comerciales en participaciones matrimonio y de natalicio.

¡Alerta todo el mundo!

POLVOS REGENERADORES

para hacer poner 13.000 huevos al año con solo DIEZ GALLINAS

3.000 HUEVOS!!! Primero y único en España (Patente por 20 años)

Descubrimiento maravilloso

Resultados sorprendentes

Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, hasta en el tiempo más crudo del invierno. Numerosos testimonios.

GASTO INSIGNIFICANTE. Pedir la marca «2 Gallinas Negras».

Agente para Cataluña, Baleares y Canarias: Joaquín Fau, Mallorca, 148.—Barcelona.

Depósito en Mahón: ANTONIO CANTAMISA, Hadnóver, 2.

67-75

Pedid la rica Cerveza

LA ROSA BLANCA

de los señores Roca Hermanos y C. de Palma

Representante en Menorca: Francisco Orfila

Calle de la Reina 64.—Mahón.

HERNIAS (quebradras) RELAJACIONES

Mahón 24 Mayo de 1910.

S. D. Pedro Ramon.—Barcelona.

Muy señor mío: Tengo el gusto de notificar a V. que recibí el paquete postal con el aparatito para el niño, el cual le sienta muy bien y no le produce molestia alguna.

Aprovecha gustoso esta ocasión para reiterarte de V. suyo afmo. s. s. q. s. m. b.—RAMON TAIX.—(Capitan de Ingenieros).

HERNIADOS

«Queda resuelto el trascendental problema con las especialidades...» Real Academia de Medicina y Cirugía de Zaragoza, 14 Marzo 1896. «A cuyo señor procede en justicia felicitar por su ingenio y laboriosidad...» Real Academia de Medicina, Madrid 8 Noviembre 1898. «Constituyen lo más perfeccionado y útil hasta el día conocido para la curación de las hernias...» Real Academia de Medicina y Cirugía de Murcia, 16 Febrero 1912, y en igual sentido las demás Academias de Medicina y Cirugía del Reino y varias del extranjero; y con autógrafos lo confirman miles de radicalmente curados. Opúsculos gratis a los herniados de ambos sexos y a las señoras que sufran afecciones abdominales, relajaciones, vientre abultado o descendido, dolores lumbos-bdominales, dislocaciones uterinas, etc. Despacho de lista especial don Pedro Ramon, Carmen, 38, piso 1.º, Barcelona.—Pídase, gratis, «Faro luminoso para los enfermos».

A VISO Un perito auxiliar del reputado ortopédico especialista don Pedro Ramon se hallará en MAHON los días 30 y 31 del corriente en el Hotel Bustamante y el día 5 de Agosto en CIUDADA, Fonda de Feliciano. Horas de visita de 10 a 12 mañana y de 4 a 6 tarde.

5 y 19

DISPEPSIA

y enfermedades del estómago é intestinos

se curan en poco tiempo el 98 por 100 de los enfermos á quienes su médico receta para las afecciones de las vias digestivas el

ELIXIR SAIZ DE CARLOS (Stomalix)

el mejor y más seguro medicamento, como lo demuestran 15 años de éxitos constantes en el mundo entero, para combatir las digestiones pesadas, sueldad de la lengua, pérdida de apetito, acedias, dolores y ardor de estómago, náuseas, vómito estomacal, cólicos, flatulencias, diarreas en el adulto y en el niño, incluso en la época del destete.

CURA estas afecciones porque quita el dolor y molestias de la digestión, auxilia el poder digestivo, abre el apetito, tonifica y es enfermo se nutre y digiere sin dificultad.

Deventa en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo facturado a quien lo pide.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.

Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Sonajoneo, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Jetericia, y los desórdenes que ocasiona de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Emplastos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Preparados en España.—J. URIAGU & CA., BARCELONA.

SOBRE-MONEDERO

para la circulación por correo de valores en metálico

Servicio Postal Oficial creado por R. D. de 30 Nbre. 1899

El sobre Monedero circula entre todos los pueblos de la península, Islas Baleares, Canarias y costa de Africa, y donde no haya Administración de Correos están obligados a admitirle a la circulación los carteros y peatones rurales. El Sobre Monedero es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde 5 céntimos hasta 50 pesetas; en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones.

Con el Sobre Monedero se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giros; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódico, pedidos de libros, pensiones, mesadas etc., etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El Sobre Monedero tiene la garantía del Estado que aporta cantidad, declarada en caso de extravío. El Sobre Monedero se vende en los estancos, administraciones, estafetas de correos y carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etc., etc. al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estancos se harán en las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos a las oficinas de la Sociedad del Sobre Monedero. Se abona un buen premio de venta. Se desean representantes activos para capitales de provincias y pueblos importantes.—Oficinas; Serrano 16, Madrid.

Especialidad

En grabado

Dorado

y Plateado

Sobre alhajas y metales

Darán razón calle Deyá, número 21.

Taller de encuadernaciones

Precios reducidos

Imprenta de

Sucesores de Parpal

Rampa de la Abundancia, 16,

Imp. Sucesores Parpal, Rampa Abundancia, 16, Mahón

Societe generale de Transports maritimes a vapeur

Línea directa para el Río de la Plata Saldrá de Barcelona el 21 de julio directamente para Buenos Aires, el magnífico y rápido vapor francés

PLATA

admitiendo carga y pasaje. Consignatarios en Barcelona: Ripoll y C.º, Dormitorio en San Francisco 25, principal.—Barcelona. Este anuncio está aprobado por la Junta local de Emigración de Barcelona.